



实施流动儿童关爱服务项目

中卫依托社区阵地为“小候鸟”筑起幸福巢

本报讯(记者 王文革)“我想参加城市历奇活动!”“我想和新朋友去春游,好好期待呀!”沙坡头区滨河镇槐树北巷社区的孩子们讨论着心仪的活动内容。4月11日,由中卫市民政局实施政府购买、沙坡头区社会组织培育中心承接的2024年公益创投项目——“小候鸟 新未来”社区流动儿童关爱服务项目,在槐树北巷社区启动。

活动现场,中卫市人民检察院检察官赵侠为孩子们开启预防校园欺凌小课堂。他通过真实案例向孩子们讲解了校园欺凌的定义、表现形式、如何预防校园欺凌等内容。随后,社工带领“小候鸟”们动手制作风筝。“我的蝴蝶有好多种颜色,好看吗?”孩子们开心地一起制作并放飞风筝。

据介绍,此次“小候鸟 新未来”社区流动儿童关爱服务项目将为流动儿童打造栖息港湾,通过专业社会工作方法,依托社区阵地开展小组工作、暑期公益课堂、城市历奇、亲子互动等形式多样的社工活动,共服务槐树北巷社区流动儿童1700人次。同时整合辖区优势资源,引导党员、各方志愿者共同参与,为辖区流动儿童建起一个绿色安全的港湾,让一批批“小候鸟”在这里茁壮成长、展翅高飞。

本报讯(记者 赵磊)“我们盼了6年的‘红本本’终于到手了!”4月9日,家住青铜峡市欧景花园居民赵慧莲办理完契证业务,拿到自家的不动产权证书后喜笑颜开。

一本不动产权证书牵动着千家万户。欧景花园小区因部分房屋多次用于公司抵债、资料不全、经办人员变动等诸多历史原因,导致该小区118户住户的不动产权证书迟迟办不下来,成了群众的“心病”。

青铜峡市221户居民喜领不动产权证书

等小区“办证难”问题,在前期调研了解小区实情和群众诉求基础上,优先集中解决因发票未开具带来的不动产权证书“办证难”问题,采取约谈开发企业、入户宣传走访的方式,帮助69户住户成功开具发票,并拿到不动产权证书。针对小坝镇迎春园、金菊园、清水湖畔等拆迁房、集资房、棚改房,青铜峡市税务局对不动产权证书办理实行特事特办,与自然资源、住建、不动产登记中心等部门成立联合工作组,集中化解不动产“登记难”,解决群众急难愁盼问题。

“我们按照一小区、一项目、一方案、一专人、一宣传、一专窗的工作要求,制定下发工作指引,联合相关社区和乡镇,将专项工作提前通知到户到人,目前已帮助221户住户办理了不动产权证书。”青铜峡市税务局党委书记马维国介绍。

为畅通涉税办理渠道,青铜峡税务局在政务中心开设契税业务咨询和办理专岗,向纳税人一次性告知受理地点、办理流程、办理时限及缴税方式,避免办证人来回跑、多头跑。为宣传不动产涉税政策,青铜峡市税务部门依托“青春细胞”青年志愿服务队,与乡镇、社区、村委会等工作人员逐户入村、入区、入户走访,宣讲不动产涉税事项优惠政策和“我的宁夏”政务App等掌上办理契证方式。

近年来,银川市通过对中山公园、森林公园等公园精品景观节点的打造,对北京路、大连路、朔方路等主要道路绿化景观的提升以及精品露地花卉的种植,打开了城市的“林下空间”,实现了人文与生态景观的结合,独特的景观风格令人赏心悦目,市民幸福生活指数持续攀升。



↑4月12日,银川市中山公园,一对母子在树荫下散步。

→4月12日,森林公园公共绿地上,人们放风筝、露营,共享欢乐时光。



宁夏鼓励引导生产企业优化食品包装标签标识

本报讯(记者 陶涛)4月12日,记者从自治区市场监督管理厅了解到,该厅提示,鼓励和引导全区食品生产企业和小作坊规范标签标识行为,解决预包装食品生产日期和保质期“不好找、看不清、不易算”等问题。

依据国家市场监督管理总局近日发布关于鼓励食品企业优化预包装食品生产日期和保质期标签标识的公告要求,为规范标签标识易于查找,要求食品生产企业和小作坊在预包装食品最小销售包装的主要展示版面上,显著标注预包装食品的生产日期和保质期,最小销售包装有多层的,在其最外层包装上标注预包装食品的生产日期和保质期。采用“见包装物某位置”的形式标注生产日期和保质期的,其位置应当清晰明显、描述准确、易于查找。使用最小高度不小于3毫米、高度与宽度之比不大于3:1的文字、数字、符号标注生产日期和保质期。以白底黑字等背景颜色与日期颜色对比明显的形式清晰标注生产日期和保质期。采用分装方式生产的预包装食品,同时标注所分装预包装食品的生产日期和分装日期,以所分装预包装食品的保质期标注保质期到期日。改进喷码、打印等日期标注技术和设备,确保生产日期、保质期等标注内容持久清晰。

按照规定,特殊食品是预包装食品的重点品类,在与特殊食品注册或者备案标签说明书一致的前提下,鼓励特殊食品企业结合《保健食品标签警示用语指南》《特殊医学用途配方食品标识指南》的相关要求设计产品标签。其中,保健食品的具体标注建议按照指南要求标注,即按年、月、日的顺序标注日期,可用空格、斜线、连字符、句点等符号分隔或者不用分隔符。此外,月饼旧版包装使用期限适当延长,《月饼质量通则》(GB/T19855-2023)已于2024年4月1日实施。

天天讲安全

国家消防救援局宁夏机动队:守护森林草原安全

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 陈健)近期,随着气温升高,不少市民外出赏花踏青、露营烧烤,然而,春季天干物燥,用火不慎极易引发火灾。4月12日,记者从国家消防救援局宁夏机动队获悉,为做好贺兰山保护区、白芨滩国家级自然保护区等周边林场的消防安全工作,该队坚持预防为主、联防共治、宣传先行、设施健全,确保市民安全游玩,火种不进门。

国家消防救援局宁夏机动队主要承担贺兰山保护区、镇北堡西堡影城、白芨滩国家级自然保护区、北沙窝林场、大泉林场、马鞍山林场、灵武园艺试验场等周边林场的森林草原火灾扑救任务。近期,随着气温升高,市民外出活动增加,户外用火随之增多,加之大风天气频繁,火险等级居高不下。为此,该队强化源头防控,聚焦重点区域,强化对林区、高火险区等区域的监管,严格管控野外火源,排查重点部位的火险隐患,做到及时察觉问题及时整改;加强与驻地应急局、森防办、林草、气象等相关部门的沟通协作,建立信息共享机制,形成工作合力。

结合野外防火实际情况,在客流量较大的景区及自然保护区设立微型森林消防站,站内放置干粉灭火器、背负式泡沫灭火器、风力灭火器、个人防护装备等,遇到紧急情况可立即取用。同时,在森林火灾多发易发区预设好安全避险区域、紧急避险路线、森林消防报警电话标识牌,确保遇有紧急情况,群众能够及时报警并按照预设路线转移至安全区域。

海原县4.2万名农村劳动力转移就业创收3.3亿元

本报讯(记者 马照刚 实习生 吴佳蕾)4月12日,记者从海原县人力资源和社会保障局获悉,今年该县全方位释放政策红利,积极搭建公共就业服务平台,拓宽群众就业渠道,农村劳动力转移就业4.2万人,创收3.3亿元。

3月25日至4月3日,海原县利用各乡镇集市时间,在西安镇、三河镇、树台乡等11个乡镇(街道)开展2024年专场招聘会。宁夏天元铝业集团有限公司、宁夏闽宁工贸有限公司、厦门天马微电子股份有限公司等41家企业向海原县当地农村劳动力提供210个就业岗位,需求人数近3600人,累计吸引近3000人前来应聘。“招聘会办到了家门口,就业岗位也多了。”李旺镇村民虎志俊持有B2驾照,现场跟宁夏天元铝业集团有限公司招聘负责人沟通交流,有意向应聘司机岗位。

今年以来,为从根本上解决企业用工和劳动者求职难、海原县人社局持续加强跨区域劳务协作,组织工作人员深入园区企业,开展企业用工需求摸排,收集企业招工工种、需求人数、用工条件及薪资待遇等信息,利用宁夏公共招聘网、微信公众平台、“局长直播带岗”视频号等平台,发布招聘会公告及企业招聘信息。并以“春风行动”为契机开展“就业援助月”专项服务活动,“海纳英才·原创未来”专场招聘,采取线上线下相结合的方式开展系列专项招聘活动,促人岗精准匹配。目前,累计举办线上线下招聘活动121场次,助力3500余人就业;“点对点”免费包机包车向浙江、福建等地输送务工人员1340人。

兴庆区用创贷“小资金”激发双创“大能量”

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 贺静)“速度快、服务好,还能享受政府贴息,资金短缺问题解决了,扩大养殖、种植的计划终于能实施了!”近日,银川市兴庆区通贵乡司家桥村90后创业青年王乐拿到30万元创业担保贷款,激动不已。

王乐于2017年8月注册成立银川市兴庆区乐肉肉禽养殖基地。2020年10月,他第一次申请到20万元创业担保贷款,用于购入大量生产饲料等,于2023年末结清贷款。2024年第一季度,王乐再次提出申请,拿到30万元资金用于扩大生产。

“程序很简便,办理很方便,从申请到审批流程结束只用了15天。”宁夏朴山空间设计装饰工程有限公司负责人姜秋桐为创业担保贷款办理便捷、高效点赞。作为一名小微企业创业者,姜秋桐一直想扩大经营规模,但苦于资金不足。近日,通过申请贴息小微企业创业担保拿到60万元贷款,这对于他来说就是一场“及时雨”。

“为提高创业担保贷款质效,我们联合经办银行进园区(企业)、入乡村(农户),对创业担保贷款发放工作做到全面推广、实时跟进。”兴庆区就业创业和人才服务中心主任陈华介绍,兴庆区将着力打造“横向到边,纵向到底”的创业担保贷款政策宣传模式,进一步提高创业担保贷款政策的知晓率;探索构建创业担保贷款经办服务标准化,有力推动创业业务简办、提速办。

截至目前,兴庆区共为20户个体工商户发放480万元创业担保贷款。“兴庆区就业创业和人才服务中心将用好创业担保贷款这根惠民生、解民忧、助民富、促发展‘杆杠’,撬动群众创新创业活力和创造创收动力,促进县域经济发展提质增效。”陈华说。

乡村行看振兴

石嘴山市: 打造设施瓜菜产业带促三产融合

本报讯(见习记者 张适清)石嘴山市大武口区龙泉村宁夏浙浙盛阳绿色农业有限公司采摘大棚里,树上挂满人参果,农户穿梭于瓜蔓间忙着摘果。4月11日,临近中午,公司负责人李占山叮嘱农户们再采摘3筐,防止中午断货。

“我们承包了35座大棚种人参果,头一回种植没什么经验,没想到还挺成功!”李占山说,“按目前的挂果情况和市场行情,每座棚大约采摘三茬1.5万公斤,收入至少12万元。”

在时令水果“青黄不接”的月份,温棚水果为百姓提供了新选择。去年,龙泉村瞄准市场需求,结合近郊区位优势,改造提升38座老旧温棚后引进人参果种植,实现春有人参果、夏有大樱桃、秋有甜吊瓜、冬有红草莓,果蔬接茬供应,为村民致富增收、助力乡村全面振兴开拓了新路径。

近年来,石嘴山市依托独特自然资源禀赋,做足“大棚经济”文章,积极推广农业新技术,通过指导大棚种植户逐渐调整传统种植模式,加入特色种植行列,培育了“简泉甜瓜”“盈夏红茄”等设施瓜菜品牌,让温室种植成为农民增收致富的“金钥匙”。

在平罗县头闸镇西永惠村,一排排大棚内缀满西红柿等果蔬。4号棚里,负责大棚日常管理的徐光成正对草莓地进行管护。“我们种了3棚草莓,2棚西红柿,销量很好。这两天做好续根管护,‘五一’期间还能长出来一茬。”徐光成说。

去年以来,头闸镇西永惠村、头闸村等5个村联合共建12座日光温室种植樱桃、吊瓜、草莓等,吸引了游客和群众前来旅游消费,让村民实现家门口就业。

目前,石嘴山市初步建成沿109国道、244国道和大武口区城郊设施瓜菜产业带,占地面积2.33万亩。今年,该市新上菌菇产业和冷凉蔬菜重点项目20个,在提高村集体收入的同时带动三产融合和创业就业。

盐池县: “跨村联建”带动54个村共建共富

本报讯(记者 张晓慧)“去年我买了货车,加入村里的油气服务产业联盟后,每天都有订单。主要给石油基地及油井搬家,去年一年收入超过10万元。”4月10日,盐池县大水坑镇东风村村民潘永红告诉记者,去年镇上成立油气产业联盟,服务面积更大了。他打算再买一辆货车,收入可以再翻一番。

大水坑镇立足东风村特色油气服务产业优势,成立油气服务产业联合党委,通过“村村联合”“村企联合”扩展朋友圈。“我们整合东风村、王新庄村等8个村党支部以及采油三厂红井子、采油五厂麻西两个作业区党总支,以油气服务为抓手,把联合党委建在产业链上。”大水坑镇油气服务产业联合党委书记李宗明介绍,由东风村带动各村共同入股投资参与运营,让各村串珠成线,建立起各村集体经济合作社和群众共同占股、企业联合经营新模式,以组织共建推动利益共赢。

在花马池镇记圈村肉牛养殖基地,一座座蓝顶白墙的标准牛舍干净整洁,一头

头毛色黑亮的安格斯肉牛晒着太阳,膘肥体壮的西门塔尔牛津津有味地享受着午餐。

“村里养了安格斯和西门塔尔两个品种的肉牛,有10头安格斯肉牛已经下了小牛犊,3年后就可以出栏了。”记圈村党支部书记李晓飞介绍,2022年,在中国航油重点帮扶下,记圈村建立肉牛养殖基地,购进40头安格斯母牛和种公牛1头,368头西门塔尔肉牛,通过肉牛养殖增加村集体收入。

近年来,盐池县大力推进“跨村联建共富”工程,蹚出“以点带面、以线串珠、全域推进”的党建引领乡村全面振兴新路径。目前已组建肉牛养殖、油气服务等产业联合党委4个,吸纳8个企业、54个村共建共富。同时,建立“导师帮带制”,组织先进村与后进村、薄弱村结成帮带对子21个,带动270余名优秀致富带头人活跃在产业链上。通过“跨村联建”精准策划生成优质产业项目,带动全县40%村级集体经营收益超过15万元。

宁夏石化:厂区建设到哪里 绿化就延伸到哪里

本报记者 张慈丽

记者日前走进北京西路宁夏石化公司化肥业务区和宁华园社区,只见绿草如茵,林荫浓郁。这里绿化面积63万平方米,绿化覆盖率达47%,高于全国平均水平。尤其是宁华园内种植的两株被称为植物界的“大熊猫”——珍稀孑遗植物水杉,更见证着宁夏石化建设发展和过往变迁,诉说着企业的绿色情怀。

绿色始终是宁夏石化追求的发展底色,该公司坚持“厂区建设到哪里,绿化就延伸到哪里”。

炼油装置扩能改造后,公司对炼化业务区开展环境提升绿化改造工程,重新规划绿化布局,丰富配置植物品种。设计上注重乔灌花草的搭配,以常绿树种为主,搭配不同花色的时令花卉,达到“三季有花,四季有景”的观赏效果,形成规模化园林景观,打造四季常青、花繁锦簇的绿色工厂。



同时,公司严格执行绿地系统规划和绿地管理制度,凡新、改、扩的建设工程项目,必须按照规定的标准配套建设绿地,做到工程建设与园林绿化工程同时规划、同时设计、同时审定,确保厂区实现高质量绿化,营造优美的的工作环境。

近年来,宁夏石化公司累计新增和改造绿化面积25万平方米,栽种树木4.9万株。2021年,宁夏石化公司被列入中国石油集团公司“碳中和”试点单位。

“当时我们天天顶着烈日飞沙,运苗、栽种、浇水……吃在沙漠、住在沙漠,说不苦是假的,但我们不怕苦,因为我们心里有目标,眼里有方向。”4月10日,谈起当年在腾格里大沙漠植树造林时的火热场景,曾经担任碳减排基地负责人的张宏涛激动地说。

为落实生态责任,宁夏石化公司主动认领3500亩沙漠,建设宁夏石化公司碳减排基地。数年间,在碳减排基地种植新疆杨、刺槐、沙枣等乔木16万棵,紫穗槐、沙柳、柠条、沙拐枣等沙生植物73万株,造林面积1650亩,为当地筑起一道绿色屏障,西风口沙漠后退近千米。据估算,碳减排基地的植被每年可吸收二氧化碳2360吨。

乡村生态价值和天然禀赋,协助明台村村“两委”在西吉县将台堡镇葫芦河西侧建成2886亩生态林,50亩红梅杏经济林,形成集生态保护、绿色景观、产业发展、群众致富功能于一体的文旅产业种植区,有效助力宜居美丽乡村建设。

“全国绿化先进单位”“全国百家花园式工厂”“宁夏回族自治区绿化先进单位”“宁夏回族自治区10年义务植树先进单位”“中国石油绿化美化先进单位”……高质量发展过程中,宁夏石化交了一份又一份“绿色答卷”。

2023年,宁夏石化公司通过“中国石油绿色企业”认证。在未来发展道路上,公司将先行示范企业为奋斗目标,统筹推进生态环境保护与减污降碳协同管控,以实际行动让山更绿、天更蓝、水更清。